

防汛救灾进行时·人民至上

许昌“硬核”科技赋能抗洪救灾

全市10余家智能制造企业参与抗洪救灾,投入智能设备200余台(套),在后勤保障、电力供应、道路维护、灾后消杀等方面“大显身手”,为许昌乃至河南抗洪救灾注入科技力量

本报(记者 杨红卫 张辉)“我们公司的智能餐饮保障车让抗洪官兵和干部群众在抢险现场吃到了热气腾腾的饭菜!”昨日,刚从抗洪救灾一线归来的许昌万杰智能科技股份有限公司(以下简称万杰智能)员工汪旭伟激动地对记者说。

7月24日,正值抗洪救灾关键时刻,万杰智能10名员工驾驶智能餐饮保障车,来到灾情较重的长葛市南席镇马武村参与救灾。“智能餐饮保障车集餐饮、发电、供水、冷藏、淋浴等功能于一体,载有和面机、馒头机、炒菜机、熟面机、包子机等设备,可在30到60分钟满足100到400人的就餐需求。”汪旭伟介绍,这种智能餐饮保障车科技含量很高,是该公司研发多年、科技攻关的成果,在此次抗洪救灾后勤保障方面发挥了很大作用。

万杰智能只是我市参与抗洪救灾的智能制造企业之一。据统计,自灾情发生以来,许昌共有10余家智能制造企业自发参与抢险,先后投入200余台(套)智能设备,凭借产品专业优势,在后勤保障、电力供应、道路维护、灾后消杀等方面彰显科技力量。

灾情发生后,作为国家电网、郑州地铁、洛阳地铁电力设备供应商,许昌智能继电器股份有限公司“第一时间”抽调骨干人员,携带专业设备,奔赴郑州进行救援,协助住宅小区恢复供电,并派专业技术人员对郑州地铁1号线、4号线设备进行检修。与此同时,河南森源电气股份有限公司派出专业人员奔赴郑州,深入电力系统、铁路系统、地铁系统、电网及居民小区等,抢修受损设备,保障供电……

在灾后道路安全维护方面,河南万里交通科技集团有限公司发挥道路养护技术研发专业优势,指派专业人员组成志愿服务队,携带专业设备对郑州道路进行探地雷达检测。“自7月23日起,我们对郑州市二七区道路进行了全面检测,并将探地雷达发现的隐蔽空洞及时向有关部门反馈,避免发生二次事故。”该公司副总经理、志愿服务队队长李丹告诉记者,截至7月27日,他们已检测路面150.42公里,发现隐蔽空洞10处。

大灾之后防大疫,许昌智能制造业企业在灾后消杀方面同样“大显身手”。河南森源城市环境科技服务有



河南万里交通科技集团有限公司志愿服务队对郑州道路进行探地雷达检测。资料图片

限公司调配专业车辆和技术人员,深入受灾严重的长葛市大周镇、古桥镇等地,迅速开展道路清淤、垃圾清运

工作,并通宵开展大规模消杀工作,防止灾后细菌滋生,确保公共场所卫生安全。

我市向广大志愿者发出倡议

积极投身灾后救助救援

本报(记者 许廷合 通讯员 周毅)组织发动爱心团体,配合做好救助物资分发、搬运工作;走入老旧小区,帮助整治环境卫生;深入防汛安置点和受灾群众家中,面对面做好心理调适工作……7月28日,市新时代文明实践中心建设暨志愿服务工作协调小组发出通知,号召各县(市、区)新时代文明实践中心、市直新时代文明实践志愿服务组织、志愿服务组织及广大志愿者发扬奉献精神,发挥自身优势,积极投身灾后恢复重建工作。

近期,我市受强降雨影响,部分地区发生不同程度的洪涝灾害。在市委、市政府的坚强领导下,我市防汛救灾工作取得了阶段性成效,灾后恢复重建工作正有序推进。为加快恢复人民群众正常生产生活秩序,市新时代文明实践中心建设暨志愿服务工作协调小组发出倡议,动员广大志愿者以实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

通知指出,我市决定自即日起,在全市范围内开展灾后救助救援志愿服务,通过紧紧围绕受灾群众的实际困难,征集群众急需解决事项;开展环境清洁和秩序恢复志愿服务活动,帮助居民整治环境卫生,并及时防范灾后疫情发生;开展专业志愿服务活动,通过组建专业志愿服务队伍,对需要人员提供心理慰藉等专业志愿服务;开展网络文明传播活动,利用新媒体积极弘扬社会正能量。

投身防汛救灾 贡献委员力量

本报(记者 付家宝)连日来,面对突如其来的汛情,我市各级政协组织和政协委员闻“汛”而动,积极响应党委、政府号召,勇于担当、主动作为,投身防汛救灾一线,在打赢防汛救灾和灾后恢复重建这场硬仗中体现了政协作为、彰显了政协担当。

“谢谢你们!这些物资太及时了,解决了我们的燃眉之急!”7月23日深夜,在长葛市古桥镇徐王赵村双泊河决口抢险现场,当看到许昌恒达房地产集团有限公司(以下简

称恒达集团)运来的10车砂石、2万条防汛沙袋等抢险物资及食品等生活物资时,抢险人员欣喜地说。据了解,除捐赠砂石、防汛沙袋等抢险物资外,恒达集团还捐款150万元、捐赠其他物资价值80万元。“天灾无情人有情。作为政协委员,这是我应该做的。”市政协常委、恒达集团董事长李小冰说。

据了解,截至目前,全市参与防汛救灾的政协委员有160多人,捐赠款物400余万元,出动各类救援车辆

400余台。市政协常委孔红生捐款25万元;政协委员陈春华捐款捐物20余万元;市政协常委郑伟杰紧急组织救援小队,携带救援快艇、满载救援物资驰援新乡,转移受灾群众300余人;政协委员曾浩组织调配45台次大型运输车将94块混凝土桥梁板火速运往长葛,并组织工作人员日夜奋战在修堤一线;长葛市政协委员李尚华出动客车转移受灾群众1600人,运送支援抗灾一线突击队、党员干部、志愿者109车次。

志愿服务在行动 筑起抗洪“爱心堤”

本报(记者 付家宝)连日来,面对严峻汛情,全市广大志愿者闻“汛”而动、冲锋在前,用实际行动践行志愿服务精神,在风雨中筑起了一座座抗洪救灾的“爱心堤”。

7月21日晚,许昌市红十字蓝天救援队接到通知,要求其紧急增援长葛市古桥镇双泊河堤坝决口处。该救援队立即会同其他救援队前往长葛市古桥镇,协助当地政府及部队官兵开展抗洪救灾工作。7月22日、23日,该救援队又调动增援力量100人奔赴双泊河堤坝决口处。在双泊河堤坝决口处的三天两夜里,全体队员几乎没有合眼休息,累了就在堤坝旁进行短暂的休整。他们冒雨作业,终于在7月24日成功把双泊河堤坝决口堵住,保障了下游几个村子300多

户村民的安全。抢险居民房屋、解救被困车辆、转移被困群众、运送物资、封堵决口……在完成我市的救灾任务后,许昌市红十字蓝天救援队队员顾不上休息,“第一时间”赶到郑州市、新乡市,和当地的救援人员一同转移受灾群众,用自己的实际行动诠释许昌志愿者的大爱与无私。

“这是我们的一点儿心意。如果还缺什么物资,请‘第一时间’和我们联系。”7月25日下午,许昌草根社工服务中心的志愿者们,带着600瓶瓶装水和饼干、牛奶、火腿肠等59件食品,来到长葛市古桥镇两个救灾物资接收点,把爱心物资送给灾区居民。

在了解到长葛市董村镇下刘村

内涝灾害比较严重、急需排水设备这一情况后,7月24日,许昌爱传万家公益联盟联合其他爱心组织,紧急采购五台价值11000元的水泵,当天下午便将设备送到该村,当晚就安装调试好开始排水,了解了该村的燃眉之急。

汛情期间,许昌志愿者捐助抗洪救灾工具、捐助食品和生活用品,到防汛安置点为群众服务,以实际行动参与抗洪救灾。“我们将在全市范围内开展灾后救助救援志愿服务,包括救灾探访慰问、环境清洁和秩序恢复、专业志愿服务、网络文明传播等,号召全市志愿者参与进来,让我们的家园重新焕发生机。”市文明办相关负责人说。

黄旭东到襄城县、鄢陵县调研县级党委换届工作时要求

凝心聚力开好会 同心协力开新局

本报讯(记者 胡晨)7月29日,市委常委、组织部部长黄旭东前往襄城县、鄢陵县,调研县级党委换届工作。

当日下午,中国共产党襄城县第十五次代表大会第三次全体会议举行。黄旭东列席大会,并对襄城县换届选举工作给予充分肯定。他指出,开好此次党代会是襄城人民政治生活中的一件大事。在“十四五”开局之年召开这次党代会,形成一个好报告、选出一个好班子、营造一个好风气,对于县委班子带领全县人民夺取各项事业新胜利具有深远意义。他希望襄城县党员领导干部切实把思想统一到中央、省委、市委决策部署上来,以对党、对人民、对事业发展高度负责的态度,同心

协力做好各项工作,用实际行动把描绘的蓝图变成现实。

当日,鄢陵县第十四次党代会正在举行。黄旭东听取了党代会进展及换届选举情况汇报,对该县在换届工作中严格落实市委提出的“把握‘一个原则’、突出‘两项要求’、抓好‘三项任务’、贯穿‘一条主线’”的要求给予充分肯定。他要求鄢陵县在选举过程中进一步统一思想,把开好党代会的过程作为凝聚人心、坚定信念、振奋精神的过程。要严格落实换届纪律,严肃换届纪律,对换届中的违纪问题“零容忍”,营造风清气正的换届环境,共同推动绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子,树立好导向、形成好气象的工作目标圆满实现。

智能云科(许昌)工业互联网及边缘计算研究院揭牌

本报(记者 张辉)7月29日,我市举办智能云科(许昌)工业互联网及边缘计算研究院揭牌仪式暨智能制造对接活动。副市长赵淑红、许昌职业技术学院院长谭水木出席。

赵淑红简要介绍了我市智能制造及工业互联网平台建设情况。她要求,各级各相关单位要积极参与工业互联网创新发展行动,做优存量、培育增量,打造一批特色产业集群工业互联网平台,构建稳定产业链供应链、大中小企业融通发展的生态体系;要实施重点行业数字化转型行动,积极搭建服务平台,引导企业主动与服务商对接,分行业推

进智能化改造,深入推进工业化和信息化“两化”融合管理体系建设工程,带动全产业链数字化转型。

据了解,智能云科(许昌)工业互联网及边缘计算研究院由许昌市城乡一体化示范区和智能云科信息科技有限公司联合打造,是针对工业互联网及智能制造等领域的专业研究机构,将在推动许昌乃至全省制造业数字化转型、区域云行业云建设、工业互联网产学研联动等方面发挥重要作用。

揭牌仪式后,参与活动的人员共同见证了iSESOL-HN工业互联网平台上线及相关签约仪式,国内外行业专家还进行了主题演讲。

全力做好供水保障 切实提升排水能力

本报(记者 胡晨)7月29日上午,副市长卢希望带领市水利局相关负责同志,就中心城区供水、排水工作进行调研。

瑞贝卡供水分公司承担着中心城区居民生活用水和工业生产用水供应的重任。在该公司,卢希望与企业负责人亲切交谈,详细了解供水能力、水源调度、管网运行、水质监测、“南水”使用等方面的情况。他指出,供水工作关系千家万户,事关经济社会发展全局,事关民生福祉,事关社会稳定,容不得丝毫马虎。供水公司要以强烈的责任心和使命感做好供水工作,定期进行水质检验检测,科学调度水源供给,抓紧谋划供水项目,提高应急保障能力,确保中心城区供水安全。

在市安装公司家属院,几台污泥处理车正在清理淤泥。就彻底解决小区积水问题,卢希望要求,魏都区要组织技术人员尽快选定泵房位置,科学设计排水管网,让居民不再受积水困扰;施工单位要积极对接水泵生产企业,按照设计标准定做设备,限期完成泵房建设、水泵安装等工作;街道办事处、社区要广泛发动群众参与小区治理,做好水泵等设施设备维护,一旦发生险情能够“第一时间”发挥作用;住建部门要指导施工单位完善在建工程应急排水预案和措施,科学规划建设中心城区供水、排水管网,从根本上解决积水问题。

除了获奖证书外,还有5000元现金奖励—— 恭喜!许昌五少年获得天天正能量奖

本报(许昌报业全媒体记者 牛志勇)没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。近日,河南迎来大范围强降雨。这场暴雨中,有民警、消防员、武警官兵、防汛人员等救援抢险的动人身影,也有咱许昌雨夜拦车提醒过往司机绕行的五位好少年。7月29日,阿里巴巴天天正能量项目对孩子们的善举给予认可,将第395期天天正能量奖项授予孩子们!

事情是这样的:7月19日晚,一场暴雨突袭襄城,部分路段出现严重积水,一些车主盲目涉水导致车辆“趴窝”。当日21时50分许,在市区东苑街空港新城小区一期附近,五位少年站在积水中挥臂双手,提醒司机绕行。孩子们浑身上下都被雨水淋透,令人感动。这一幕被本报记者拍到,并通过许昌报业传媒集团旗下“许昌时刻”抖音号发布后,引发全网点赞。截至7月29日18时,该视频点赞量达60.4万个,播放量超过1090万次。新华社、央视、《中国青年报》等数十家官方新媒体平台也对此事进行了报道。

7月23日,《许昌晨报》以整版篇幅对孩子们的感人事迹进行了报道。少年雨夜拦车的事迹感动了很多人,也引起阿里巴巴天天正能量的关注。7月26日,本报记者将

《许昌少年雨夜拦车,引发全网点赞》的案例推送至阿里巴巴天天正能量公益开放平台,顺利入选天天正能量第395期周评选案例。天天正能量是阿里巴巴集团联合全国100多家媒体共同打造的大型公益开放平台,以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨,面向全社会寻找、奖励凡人善举。

“祝贺,贵报参评案例高票获奖!”7月29日一早,阿里巴巴天天正能量公益开放平台负责人就向本报记者通报了评选结果:60位评委有42位为孩子们投票点赞,网友点赞1816个。阿里巴巴天天正能量项目对孩子们的善举给予认可,将第395期天天正能量奖项授予孩子们。孩子们除了将获得证书外,还将获得5000元现金奖励。

颁奖词中说:“暴雨过后,深夜街头,一群少年站在积水中,奋力挥舞双臂,拦停过往车辆。因为爸爸曾被淹过,所以不愿别人再遭悲剧。这是一个孩子的同理心,也是这群少年的真善美。一场暴雨,见证了一群少年的善良和担当;小小善举,如一束温暖的光,照进无数人的心里。少年强则国强,为许昌最暖少年点赞!”

平凡铸就伟大,英雄来自人民。让我们为许昌五位好少年点赞!

为母婴生命健康保驾护航的“巩一刀”

本报记者 魏东雅

“巩一刀”的名号,在省内外乃至全国都有一定的影响力。“巩一刀”名叫巩军,是许昌市中心医院新院区妇产科主任、许昌市急危重症孕产妇救治中心主任、许昌市凶险性前置胎盘综合诊治中心主任。

从业30多年来,巩军精于钻研业务,在妇产科各种疑难复杂手术、产科急危重症的救治、妇科腔镜手术及恶性肿瘤、孕产妇的规范化管理等方面具有丰富的临床经验,所带领的团队救治了数以万计的患者。他被评为许昌市拔尖人才、许昌市优秀科技英才。今年,他被市总工会授予“许昌大工匠”称号。

产科患者的最大威胁是出血。而前置胎盘,尤其是凶险性前置胎盘,往往引发灾难性出血,如果处理不当,母婴的安全就难以保障。2018年7月,经市卫健委批准,巩军牵头成立了许昌市凶险性前置胎盘综合诊治中心。针对凶险性前置胎盘,巩军带领团队与该院介入科团队合作,采取腹主动脉球囊暂时性阻断下行剖

宫产手术,取得了良好的效果。近3年来,其已实施此类手术100多例,平均出血量较传统方法减少1000毫升以上,仅2例子宫切除。这在以往是无法想象的。

去年,一名孕妇因孕产保健知识缺乏,长时间吃自认为有营养的油腻食物,结果出现急性剧烈腹痛,在该院消化内科治疗。巩军受邀会诊,诊断其患了妊娠急性胰腺炎。急性胰腺炎并发症多、死亡率高,如果妊娠合并急性胰腺炎,结果更糟糕。考虑到胎儿几近足月,巩军果断为其实施剖宫产手术。由于手术及时,母婴平安。

巩军及其团队救治的孕产妇中,中、高危孕产妇占70%,急危重症孕产妇占40%,抢救成功率达100%。他要求团队不仅要成功救治患者,还要把患者的损失降到最低。不仅如此,巩军还牵头成立了许昌市产科急危重症救治联盟,接收大量下级医院转过来的急危重症患者,并经常参与指导许昌周边地

区急危重症患者的救治,受到患者及业内外人士的好评。

2020年新冠肺炎疫情暴发后,巩军主动请战。孕产妇是易感人群,一旦感染,极易发展成重症,母婴生命岌岌可危。向该院领导汇报后,巩军“第一时间”成立许昌市中心医院孕产妇新冠肺炎救治小组(许昌市孕产妇重症新冠肺炎救治小组),并任组长。作为定点救治医院,该院经常收到有高危因素的患者。医生询问病史的时候,患者吞吞吐吐、有所顾虑。巩军要求医生、护士耐心开导他们,让他们不要隐瞒。这是战胜疫情所有人必须遵守的。在开展疫情防控的同时,巩军还带领团队积极开展宣教工作。对于一些因疫情不愿来医院产检的孕产妇,他们通过微信、云之家等平台进行问诊。

“花独放不是春,百花齐放春满园。在不断提升自身业务水平、严格要求科室工作人员的同时,巩军不断加强了对年轻人的培养,定期开展各种

技能培训,举办大型学术会议,并邀请国内外知名妇产科专家传授新知识。他作为妇产科专家,多次受邀参加国内专业论坛。在提升许昌市产科救治能力的同时,他还成立了许昌市围产医学青年委员会,帮助年轻医生提高医术,为许昌市产科医生队伍注入新活力。

“我是一名医生,又是一名共产党员。我时刻牢记初心使命,不断铸就政治品行,时刻以‘日日弹尘’的精神清理思想,以‘如履薄冰、如临深渊’的心态锻造自己、磨炼自己,发扬‘工匠精神’,用所掌握的知识技术造福广大人民。面对未来,我充满信心,将继续努力,在追梦的路上阔步前行。”巩军说。

